Трудове навчання 9 клас                  дата_____________

Урок 21
Тема уроку:  Технічне конструювання.

Мета уроку:  

Навчальна: Навчити чітко і правильно розробляти та оформляти креслення виробу
Виховна: виховувати пошану до праці, та розуміння нелегкої праці кухаря.
Розвиваюча: розвивати старанність у роботі, поняття власної безпеки.
Тип уроку: Комбінований
Прилади та матеріали: підручник «Трудове навчання 8 клас», плакати, зошити. Посібники з куховарства, та ін..
Хід уроку:
І.   Підготовка та організація класу до уроку; 
ІІ. Повторення вивченого матеріалу: 


Представити зразки художнього оформлення виробу.
ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.
ІV. Вивчення нового матеріалу:
Розробка креслень проектованого виробу.
Більшість виробів складаються не з одного суцільного матеріалу, а з і і ні оч різних деталей, адже окремі частини механізмів, машин повинні и рухомими, наприклад колеса транспортних засобів, шестерні коробок передач, підшипники, вали та осі верстатів тощо. Крім того, деякі деталі ви​їм >і)іп у процесі експлуатації можуть зношуватися, ламатися, але, замінив​ши їх, можна продовжити тривалість їх використання. Заміна однієї чи її іькох деталей, як правило, коштує набагато дешевше, аніж придбання НОВОГО виробу. Та й виготовляти окремі деталі простіше, ніж цілий виріб.
Такі складні конструкції, як архітектурні споруди, автомобілі, зерно-ібиральні комбайни, трактори, кораблі, літаки, складаються з сотень дета-и її   Кількість деталей у виробі залежить від складності його конструкції.
Виріб, складений з окремих деталей, називають складальною одиницею, І креслення, на якому зображено виріб у складеному вигляді з усіма ні я ми, що до нього входять, називають складальним.
(складальне креслення містить основні вигляди: головний, зверху і зліва, її ТАКОЖ може мати місцеві вигляди, розрізи і перерізи.
На складальному кресленні міститься невелика кількість розмірів, порів-іпиіо а іншими кресленнями. На ньому зазначаються габаритні, а також п розміри, що необхідні для правильного складання виробу.
У правому нижньому куті складального креслення, як і на всіх крес-пеннях, розміщують основний напис, в якому зазначають назву виробу та і и ні і відомості про нього. Необхідну інформацію про кожну деталь (її наз-іііі, і-і 11.кість у виробі, матеріал деталі, порядковий номер на кресленні) цпносять у спеціальну таблицю, яка називається специфікацією (мал. 18).
Щоб скласти специфікацію, кожній деталі призначають порядковий номер, який проставляють на поличках ліній-виносок. Ці номери назива-імі і, позиціями.
Номери позицій наносять на горизонтальні полички, від яких прово-ь   піні виноски, що закінчуються точками на зображеннях деталей (мал. 19). Якщо зображення невелике чи зачорнене в перерізі, лінію ви носку закінчують стрілкою. Полички і лінії-виноски проводять суціль ними тонкими лініями.
Позиції показують на тих зображеннях, на яких відповідні складом і частини проеціюються як видимі, як правило, на основних виглядах чи розрізах. Щоб легше було знаходити номери позицій на складальному кресленні, полички групують у рядок чи стовпчик на одній лінії і розміщують паралельно і (або) перпендикулярно до основного напису. І І,ифрові значення позицій розташовують за годинниковою стрілкою.
Для групи кріпильних деталей, призначених для одного місця кріплення (наприклад, болт, гайка і шайба), застосовують спільну лінію-ниноску. У цьому разі полички сполучаються тонкою вертикальною лінією (див. позиції 5; 14, 17). Лінії-виноски проводять так, щоб вони не були паралельними лініям штриховки, а та​кож не перетинались між собою з розмірними лініями. Номери позицій, призначені деталям виробу, заносять до специфікації. Для складних виробів специфікації виконують на окремих аркушах формату А4. На навчальних креслен​нях і на кресленнях формату А4, якщо виріб не складний, специфікацію суміщають з креслен​ням і розташовують над основним написом.
У першій графі специфікації зазначають по​рядкові номери (позиції) деталей, з яких скла​дається виріб. Номери записують зверху вниз.
У другій графі записують назву деталі, яка відповідає позиції. Для стандартизованих де​талей тут же зазначають їхнє позначення.
У третій графі зазначають кількість деталей, з яких складається виріб. У четвертій - записують матеріал, з якого виготовлено деталь. Остання графа «Примітка» призначена для внесення до​даткових даних, не передбачених специфікацією.
V.  Закріплення вивченого матеріалу
VІ. Практична робота  Розробка креслень проектованого виробу.
Завдання: Розробити креслення проектованого виробу.

VІI. Вступний інструктаж. 


1.Інструктаж з техніки безпеки під час виконання практичної роботи.

2.Аналіз навчально-технічної документації.


3.Правилв безпечної праці.

VIIІ. Інструктаж на робочому місці.
1.Обхід робочих місць з метою проведення індивідуального і фронтального інструктажів.
2.Контроль за організацією робочих місць та дотриманням учнями правил безпеки праці.

3.Збір даних практичної для підведення підсумку уроку.
ІХ.  Підведення підсумків уроку (заключний інструктаж)

1.Аналіз характерних помилок.

2.Загальна оцінка виконаної роботи.

3.Виставлення і мотивація оцінок.
X.  Завдання додому Опрацювати  §  3
XІ. Прибирання робочих місць, класу.
